
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 14/10/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Οι διδακτορικές διατριβές ως πανεπιστημιακή έρευνα και ως στοιχείο 

αναβάθμισης, εγχώριας αλλά και διεθνούς διάκρισης των Ανώτατων 
Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ)» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) είναι Σχολές Πανεπιστημιακής 
Εκπαίδευσης, ισότιμες με τα Πανεπιστήμια. Σε αυτές τις Σχολές η διδακτέα ύλη έχει 
σκοπό την εγκύκλια μόρφωση των σπουδαστών και την δημιουργία ισχυρού ηγετικού 
χαρακτήρα, ώστε οι απόφοιτοι να ανταποκριθούν στις ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων 
ως αξιόπιστοι ηγήτορες αυτών. Τα «ΑΣΕΙ» περιλαμβάνουν: την Στρατιωτική Σχολή 
Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), την Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής (ΣΑΝ), την 
Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ), την Σχολή Ναυτικών Δοκίμων (ΣΝΔ) και την Σχολή 
Ικάρων (ΣΙ). Ωστόσο, σε αυτές τις Σχολές η εγχώρια στρατιωτική σκέψη και επιστήμη, επί 
των οποίων σχεδιάζονται στρατιωτικές δεξιότητες, υπολείπονται, διότι, ουσιαστικά, δεν 
διεξάγονται μεταπτυχιακές έρευνες από τους αποφοίτους σε συνεργασία με τα μέλη του 
Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) κάθε Σχολής. Συνέπεια αυτού είναι, ως μη 
όφειλε, οι όποιες προπτυχιακές έρευνες διεξάγονται σποραδικά, να μην καταλήγουν σε 
Διδακτορικές Διατριβές προς  περαιτέρω καλλιέργεια του πεδίου των διδασκόμενων 
σπουδών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη πρωτοβουλία να θεσμοθετηθούν και να 
καθιερωθούν στα «ΑΣΕΙ» οι μεταπτυχιακές εργασίες και οι διδακτορικές διατριβές επί της 
διδασκόμενης  θεματολογίας κάθε Σχολής, ώστε να καταστούν οι επιμέρους Σχολές των 
«ΑΣΕΙ» κέντρα πανεπιστημιακής έρευνας, εφάμιλλα με τα αντίστοιχα «ΑΣΕΙ» του 
εξωτερικού; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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